

六個小方法提高記憶力,碾壓健忘症



工作之前鍛煉

運動生理學研究顯示:鍛煉能增加流向大腦的血液,讓大腦細胞攜帶更多的氧氣和葡萄糖作為燃料進行燃燒。

來自《學習和記憶神經生物學期刊》上發表的一項研究顯示:與進行強度比較低的體育鍛煉相比,在進行強度比較大的體育鍛煉之後,人們在記憶新詞彙時的速度要快 20%。

秘笈揭秘:對於大量進行腦力勞動的白領來說,在正式工作之前可以跳跳體育舞蹈,身體素質比較好的人可以練練跆拳道。這樣不僅能舒筋動骨,還能讓大腦的記憶功能充分運轉。

過度減壓
愛丁堡大學的研究者發現壓力過大會導致人們進入老齡後記憶力喪失。

老年人腦中的兩種感受器會對壓力激素(氫化可的松)做出相應反應,從而導致記憶力喪失。其中的一種感受器會被較低水平的氫化可的松所激活,有助於增強記憶力。然而,如果壓力激素的分泌水平過高,另一種感受器就會使大腦的思維過程產生阻滯,對記憶力有損壞作用。

秘笈揭秘:瑜伽、普拉提、冥想、太極和各種中低強度的有氧鍛煉(如散步、慢跑、騎車、爬山、游泳、爬樓梯、遠足等)都有助於減壓。

早餐吃麵食
不吃碳水化合物很容易損傷記憶力。美國塔夫茲大學的研究發現:與那些飲食中包含碳水化合物的人相比,飲食中不包含碳水化合物的人在以記憶力為主的工作中表現偏差。這是

因為大腦細胞需要將碳水化合物轉化為葡萄糖,並保持在巔峰狀態才能保證正常記憶功能。

秘笈揭秘:麵食以選擇粗糧和其他複雜的碳水化合物為佳,因為它們會被人體緩慢地吸收,向人體緩慢而持續地提供葡萄糖。

換一種字體書寫
發表在《認知學期刊》上的一篇研究顯示:如果你平時習慣於使用一種字體,請嘗試變化使用另外一種不同的、稍微難以辨認的字體,這樣做有助於提高長期記憶力。

秘笈揭秘:如果你平時書寫時採用楷書,這時可以換用行書;平時用行書的可以換用草書,只要讓別人能夠看懂就可以。

對一種新的字體施加更多的注意力可以讓大腦的加工處理中心更加努力地運轉,從而提高記憶力。下次往備忘錄上記些東西時可以嘗試採用連筆字和斜體字,它會對記憶力的提高起到潛移默化的作用。

每天上網一小時
美國加州大學洛杉磯分校的學者所進行的最新研究顯示:每天花一個小時的時間上網

瀏覽自己所感興趣的事物(如選擇度假地點、購買時髦服飾等)能夠刺激大腦前葉,有助於短期記憶力的提高。

這項研究的首席作者加里·斯莫爾博士發現:人們在仔細上網瀏覽時牽扯到決策制定、視覺——空間智能和語言能力方面的神經通路會被充分激活。

秘笈揭秘:瀏覽網頁要有目的性,漫無目的網上冲浪起不到激活效果。

偶爾看看停車位置
如果你總是忘記停車的位置,說明你的短期記憶力出現了問題,有個小竅門可以幫你。當你準備停好車走進商場購物或吃東西時,儘量把車停放在視野所及的範圍之內,然後站在一個合適的固定位置,每隔一會兒就用眼睛向旁邊掃描一下車子停放的位置,持續進行 30 秒鐘。

秘笈揭秘:可不要小瞧了這個動作哦。英國曼徹斯特城市大學的研究者們發現這種簡單的眼睛移動掃描的方法會幫助長期記憶力提高 10%,有助於人們記住一些比較重要的信息。

長途飛行要小心深靜脈血栓形成

某君是一位具有豐富旅行經驗的旅行作家。最近一次飛行後的經歷讓她很吃驚。旅行出發前,她在候機時做了伸展運動並儘可能多地走動。然後在著陸後,她發現小腿疼痛,先以為是旅行時走路過多造成的。後來發現呼吸困難而住進了醫院,檢查發現有深靜脈血栓並發肺栓塞,差點弄丟了性命。

什么是深靜脈血栓(DVT)形成?

深靜脈血栓形成(DVT)是一種在深靜脈(通常在腿中)中形成血凝塊,這些凝塊非常危險,它們可能會脫落並隨靜脈血流進入肺部,導致肺栓塞(PE),可能危及生命。

DVT 症狀

有些 DVT 可能不會有症狀,有症狀時 DVT 可表現為:腳、腳踝或腿部腫脹,通常只在一個;痙攣性疼痛,通常始於小腿;在腳部或腳踝部不明原因的疼痛;腳、腿部分皮膚比周圍的皮膚更溫暖;皮膚變得蒼白,或變成紅色或藍色;PE 的症狀 PE 的症狀可能包括:

頭暈、出汗、咳嗽或深吸氣後胸痛加重、呼吸急促、咳血、心率加快。

DVT 和飛行之間的聯繫

久坐時,膝蓋彎曲,幾個小時腿不會移動,血液凝塊就會容易在腿部深處的靜脈中形成(因此稱為“深靜脈血栓形成”或 DVT)。

多普勒超聲顯示在飛行著陸 48 小時內記錄的深靜脈血栓形成(DVT)的患病率在 2%

至 10%之間,與住院患者 DVT 患病率相同。

多普勒超聲證實的症狀性 DVT 的絕對風險是在飛行後 4 小時是 3.2,相當於每 4656 次飛行中有一次。DVT 風險隨飛行次數或更長時間飛行而增加。在飛行後的 2 周內風險最大,但是 8 周內風險仍持續升高。

Lapostolle 等報告到達戴高樂機場的乘客中肺栓塞的發生率為每 1.35 億乘客中有 56 人。

按飛行時間分析時,如果飛行時間少於 6 小時,DVT 發生率為每百萬乘客 1 次,如果航班飛行時間超過 6 小時,則每 700,000 名乘客增加 1 次。

在急性發作前幾周,有 4%到 20%的 DVT/PE 患者有過飛行史。

在狹窄的飛機座椅中長時間坐着可能會減緩血液循環並增加 DVT 的風險。長時間不活動和乾燥的機艙空氣似乎增加 DVT 的危險。

然而,乘客的風險差異很大。一般來說,飛行時間越長,風險就越大。持續超過八小時的航班被認為是最大的風險,如中美間的航程。

DVT 危險因素

如果有 DVT 危險因素之一,乘客則更有可能在飛行中患 DVT。這些危險因素包括:年齡超過 50 歲;靜脈在下肢受傷時受損,例如骨折;超重;腿部靜脈曲張;患有遺傳性凝血障礙;有 DVT 家族史;導管放置在下肢的靜脈

中;服用避孕藥;接受激素治療;在過去一個月內懷孕或分娩;抽煙;血栓後飛行

如果剛診斷有過 DVT 或高危乘客怎樣預防?

如果剛診斷有過 DVT,專家建議在接受 DVT 或 PE 治療後至少四周再飛飛機。但先應與醫生溝通。

在飛行中應採取的預防措施:

儘量坐在出口排或座位空間大的座位以增加腿部空間;穿壓力襪;服用處方血液稀釋劑或阿司匹林;使用腳或小腿氣動壓縮裝置,充滿空氣並擠壓腿部,以增加通過靜脈的血液流動;在飛行時移動腳和腿部

一般乘客飛行中如何防止 DVT?

可以在飛行期間採取下列一些預防措施來降低 DVT 的風險:

在允許的情況下,儘可能經常走動,如在過道



上走走;避免交叉雙腿;避免穿緊身衣服而限制血液流動;保持水分,多喝水;避免在旅行前和旅行期間飲酒;坐着時常伸展腿和腳坐下來嘗試一些練習。這些可能有助於保持血液流動並降低血栓的風險:

將雙腿伸直在前面並彎曲腳趾。拉起並展開腳趾,然後向下壓並彎曲腳趾。重複 10 次。如有必要,請脫鞋。

如果沒有伸展雙腿的空間,請先將雙腳平放在地板上,然後向下推並彎曲腳趾,同時將腳跟從地板上抬起。然後,將腳後跟放回地板上,抬起並展開腳趾。重複 10 次。

雙腳平放在地板上,雙腳向前滑動幾英寸,然後向後滑動,鍛煉大腿肌肉。重複 10 次。

什麼時候尋求幫助?

如果有上述 DVT 的任何症狀,或者有患 DVT 的高風險,請諮詢醫生。DVT 和 PE 可能在旅行後的幾天和最多兩周內發生。

儘管在某些情況下,DVT 會自行緩解。然而不能忽視,因 PE 可致命。所以多數情況下,治療是必要的。

南瓜是常見的瓜類食物,又被稱作番瓜、飯瓜、窩瓜、金冬瓜等,並且具有豐富的氨基酸、胡蘿蔔素、維生素 B 等,營養非常豐富。下面我們就來看看南瓜具體的功效與作用。

- 1, 保護胃粘膜:南瓜可以促進膽汁分泌,是身體免受粗糙食品的刺激,並加強胃腸蠕動,幫助食物消化。
- 2, 降血糖降血壓:南瓜能調節胰島素的平衡,維持正常的血壓和血糖,也是肥胖者的理想減肥食品。
- 3, 防癌治癌:多吃南瓜可以預防食管癌和胃癌的產生,對防止結腸癌也

有一定的功效,同時能幫助肝、腎功能的恢復,增強肝、腎細胞的再生能力。

4,預防前列腺:南瓜種子中的脂類物質對泌尿系統疾病及前列腺增生具有良好的治療和預防作用。

5,預防中風:南瓜還可以預防中風,因南瓜里含有大量的亞蘇仁油酸、軟脂酸、硬脂酸等甘油酸,均為良質油脂。所以說經常吃南瓜,5 大好处找上門,別低估了南瓜的對人體的重要性,你會經常吃



常吃南瓜的好處

很多人都認為哭是一件可耻的事情,尤其是男人們,他們甚至在最傷心的時候,也寧可磨牙齒、握拳頭、嘔吐、暈倒,冒着生命的危險,千方百計地想盡方法,總不肯讓眼淚輕彈。

其實人之所以異於禽獸,能哭也是其中之一,假如你心中感到鬱悶,切莫以流淚為羞耻,務請善為利用你這點天然資源,能哭且哭吧!

根據醫師們的研究:哭不但有益健康,且能消百病,當你心靈受到創傷的時候,一場盡情的痛哭,將可以使你的精神徹底為之澄清,情感為之充分發泄。

這時,如果你強自抑止,只表示你是不符合自然的堅強,而且也說明瞭你的感情業已陷於失望之中。

在你應該把天然的保險活塞——痛哭——打開而不打開的時候,你的血壓將因之而增高,消化為之失常,精神衰弱等病症就會接踵而至,這是你違反自然,咎由自取。

哭泣是腦子中比較高級的官能,它與說話、理論以及其他人類所有的官能一樣,是人類成長的產物;初生兒哭而無淚,白痴從來不會流淚,這就是因為他們的淚腺發育不完全,只有發育完全的“高級人”,才能具備這個本能。

因此,當你想哭的時候,且不必管它是什么理由,儘管痛痛快快地哭一場好了,讓積存在心里的憂鬱、憤怒與緊張的神經發泄發泄吧!

今日,男人們雖然也不敢再公然指哭泣為女人的拿手好戲,但痛哭仍常為一般婦女們發泄情感的良方。

不信且聽聽她們論調:“今天真倒霉,什么事情都煩死了,痛哭一場以後,才算稍稍好過一些。”的確,痛哭平靜了她們的神經。

在枯燥無味的日常生活中,瑣碎的困難,

令人惱怒的小問題,是我們防不勝防,避不勝避的,這也就是我們招致痛苦原因。

而婦女們之所以能夠安然渡過,這種痛哭就是緩和她們沉重緊張神經的良方;男人就因為吝惜他們的這類淚珠,所以,他們要突然“中風暴斃”,這實在不得不歸之于眼淚之功過。

有一般醫生還說:“眼淚中所含的鹼,具有強烈的殺菌力,可以把鼻孔、鼻膜中,肉眼不能

看見的傷風菌殺死,它是治療傷風的萬應靈藥。”

他們甚至認為:“治療傷風的最佳處方,就是看悲劇電影兩常事實上,大部分人都同意。

他們在電影院中都比在其他任何場合更容易流淚,這是因為一般人處於黑暗中時,比較不拘束自己,因此免除了在大庭廣眾之下被人發現自己感情波動的恐懼,如果光天化日之下,人們就會因為羞耻的關係,勉強抑止自己了。”

有一件非常奇怪,但也是非常真實的事實,就是大多數人只要想到童年的事情,不論其童年是不是快樂,大多是很容易感動得潸然淚

下。

童年時代的歌曲,也是引起流淚的一個強有力的原因。許多人只要一聽到童年時代所熟悉的曲調,就要覺得喉嚨哽塞了。

這種流淚往往是潛意識所引起的結果,如果你發現自己痛哭失聲,而且又不知道“為什麼”的話,你可以去尋找引你悲哀的那些聯想,它時常就是這一陣不能抑止的哀愁的原因。

說到這里,也許有些剛強的婦女會說:他們從來就沒有流過眼淚。

這話實在大有問題,對於一些較淺薄或暫時性的煩惱,你可能有控制自己情感的能力,

甚至很不容易感動的男人,也會對着一部影片拉出手帕去拭去淚水。

婦女們對於其他受苦的女人故事,更來得容易落淚,不論是一本書,一部電影,一齣戲劇,或是一個廣播小說,他們都能為這傷心欲絕,這種情形心理學家稱之為“顧影自憐”的發泄。

不論他們自己是否感覺得到,實際上,他們已將女主角的遭遇想到自己不幸的故事上去了。

說到這里,也許有些剛強的婦女會說:他們從來就沒有流過眼淚。

這話實在大有問題,對於一些較淺薄或暫時性的煩惱,你可能有控制自己情感的能力,

或是在別人看得見的時候,你絕不以流淚作為發泄情感的方法。

但是,當你孑然獨處時,或者是遭遇到一個真正的人間悲劇時,你就可能無法壓制那洶湧而來的淚水了。

也許你仍要堅持地說:“我實在沒有理由可以哭呀!”這里且先拋開你的理由,先請看看心理學家們的論點吧!

根據心理學家的研究發現:一個人大凡每隔廿一天,就有一件事情可以令你痛哭一番。

心理學家們曾試驗了數以百計的大專男女學生,得到三百零七個哭的原因,其中最普遍的理由是疲乏,四分之三的女學生說,不論在任何情形之下,若要哭的時候,眼淚是無論如何也忍不住的。

從實驗中,我們也知道,在該哭或要哭的時候不哭,身體就要受到影響。

原因是在感情極度沖動時,如果珍貴一顆淚珠,則體內其他器官就要代其流淚,以致破壞柔嫩的淚腺平衡,而被抑制的悲愴、憤怒或別的刺激,必引起強烈的化學變化,使神經受損,內體罹破。

因此,當你在情感上遭遇到創傷時,最好的辦法就是獨自去看一場悲傷的電影,你一個人去看,就可能感覺到一點孤獨,而黑暗更能鬆弛你的自我控制,使你盡情痛哭,充分獲得發泄的效果。

你能哭就表示最壞的一段時期已經過去了。在悲傷的初期是沒有眼淚的,直待活力恢復後,才會流得出來,眼淚已使你的情形變為舒緩。

當你走出影院時,也許你的臉色看上去並不太好,你的眼睛還有一點紅,但是,你的內心卻已舒服多了。

林語堂:情緒宣泄的最好方法

